BIOLOGIA

m A) soczewka ulega skurczeniu D B) soczewka ulega uwypukleniu

D C) soczewka ulega sptaszczeniu D D) nastepuje rozkurcz miesnia rzeskowego

2. Galka oczna ma $rednice okolo:
[ ]A) 24 mm []B)13 mm [ ]cy42 mm [ ]Dy32 mm

3. Zaznacz stwierdzenie falszywe dotyczace narzadu wzroku.
D A) najgestsze skupienie czopkéw w galce ocznej stanowi plamka z6la
D B) ciato szkliste zapobiega zwiotczeniu gatki ocznej
D C) plamka $lepa nie posiada komérek swiattoczutych
D D) preciki zawierajg barwnik zwany jodopsyng

4. Punkt dali to miejsce:
D A) gdzie oko nie akomoduje D B) gdzie oko sie nie meczy
D C) najlepszego widzenia {] D) poprawne odpowiedzi Ai B

5. Na siatkéwce powstaje obraz:
D A) jednowymiarowy D B) dwuwymiarowy D C) tréjwymiarowy D D) czterowymiarowy

6. Wiosy, ktére zatrzymujg zanieczyszczenia wystepujg w:
D A) jamie bebenkowej D B) wlasciwym narzadzie stuchu
D C) w przednim odcinku przewodu stuchowego [:] D) w koncowym odcinku trabki stuchowej

7. Choroba morska, ktérej skutkiem moga byé mdtosci i zawroty glowy, zwigzana jest zasadniczo z dziataniem:

D A) przedsionka D B) kanatéw potkolistych D C) narzadu Cortiego D D) kosteczek stuchowych
8. Statystycznie najczesciej wystepujacg chorobg oczu jest:

D A) zez D B) astygmatyzm [___] C) krétkowzrocznosé D D) zapalenie spojowki
9. Woreczek i tagiewka informujg przede wszystkim o:

D A) ruchach ciata D B) skretach i obrotach ciata

D C) ruchach gtowy D D) potozeniu ciata w linii prostej

10. Istnienie pigtego smaku tzw. ,,miesnego” odkryto okoto 100 lat temu w:

[_] A) Tokio || B) Amsterdamie [ ] C)Warszawie [ ] D) Sidney

11. Plyn mézgowo~-rdzeniowy do badan pobiera si¢ najczesciej z: mézgowie
D A) mézgowia D B) czesci ledzwiowej kregostupa
D C) czesci szyjnej kregostupa D D) czesci guzicznej kregostupa

12. W miejscu X na obrazku znajduja sie liczne sploty i zwoje nerwowe poloZzone poza _
rdzeniem kregowym. Jest to schematyczna budowa: .
D A) odrodkowego ukiadu nerwowego D B) autonomicznego uktadu nerwowego
D C) poprawne odpowiedzi Ai B D D) brak prawidtowej odpowiedzi

13. Kiedy impuls dotrze do synapsy wydzielane sg neuroprzekazniki z:
D A) dendrytow D B) zakonczenia aksonu D C) ciata neuronu D D) catego neuronu

14. Wiéknem nerwowym nazywamy:
D A) pojedynczy dendryt D B) akson D C) cialo neuronu D D) peczek neuronow

15. Laczna powierzchnia pecherzykéw plucnych wynosi:
| 1A)od50m?’do90m* [ |Bjod20 m*do50m’ [ |C)od 30 m*do50m’ [ ] D)od 100 m’ do 300 m’
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